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ÉCOLE NATIONALE DES PONTS ET CHAUSSÉES, 
ÉCOLES NATIONALES SUPÉRIEURES DE L'AÉRONAUTIQUE ET DE L'ESPACE, 

DE TECHNIQUES AVANCÉES, DES TÉLÉCOMMUNICATIONS, 
DES MINES DE PARIS, DES MINES DE SAINT-ETIENNE, DES MINES DE NANCY, 

DES TÉLÉCOMMUNICATIONS DE BRETAGNE, 
ECOLE POLYTECHNIQUE (Filière TSI) 

 
 

CONCOURS D'ADMISSION 2000 
 

FRANÇAIS 
 

Sujet mis à la disposition des concours : 
ENSAE (Statistique), ENSTIM, INT, TPE-EIVP. 

 
Durée de l’épreuve : 3 heures. 

 
Cette épreuve est commune aux candidats des filières MP, PC, PSI. 

Pour faciliter la correction de l’épreuve, écrire votre texte toutes les deux lignes. 
Cette épreuve comporte une seule page. 

 
 

Paul Valéry écrit en 1944 dans ses Cahiers : « La science a pour objet implicite la 
diminution de croyance, qu’elle réduit à un minimum. Par là elle est anti-sociale, car la 
société est un fonctionnement fiduciaire*. Elle suppose un credo ou crédit. »  
Cahiers, édition CNRS, tome XXXVIII, page724. 

 
Dans quelle mesure cette réflexion peut-elle s’appliquer aux œ uvres inscrites à votre 
programme ? 

 
 
 
  
*Fiduciaire: Se dit de valeurs fondées sur la confiance accordée à celui qui les émet. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


